

НА ПОСЛЕДНЕЙ СЕССИИ ПАРЛАМЕНТА КРЫМА ПРИНЯЛИ ЗАКОН «О ЛЬГОТНЫХ ТАРИФАХ НА ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ (МОЩНОСТЬ). ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ» стр. 2

ЗАДЕРЖАНЫ НАЧАЛЬНИК ПОЛИЦИИ ЕВПАТОРИИ И ПЯТЕРО ЕГО ПОДЧИНЁННЫХ стр. 5

КРЫМСКАЯ № 142 (19697) Вторник, 22 сентября 2015 Издаётся с 6 июля 1934 года **GAZETACRIMEA.RU**



на пути к олимпу

В АЛУШТЕ СОСТОЯЛСЯ БОЛЬШОЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК С УЧАСТИЕМ ЮНЫХ МЕСТНЫХ СПОРТСМЕНОВ И ОЛИМПИЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ

стр. 7 | ПРАЗДНИК

ПРОГНОЗ погоды

Симферополь +30...+16°C

Ялта, Алушта +29...+19°C

Евпатория +25...+17°C Черноморское +25...+16°C

Феодосия +30...+17°C

+26...+18°C

Армянск +27...+18°C

Джанкой +31...+14°C



■ НА ГРАНИЦЕ | Тема дня

Компетентно

В достаточном объёме

Министерство промышленной политики РК сообщает, что Крым по состоянию на 21 сентября текущего года обеспечен продовольствием в достаточном объёме.

По информации ведомства, все торговые сети имеют достаточные запасы продовольственных товаров, в том числе социально значимых. Хлеб и хлебобулочные изделия, молоко и молочные продукты, колбасные изделия, мясо и мясопродукты завозятся в магазины согласно графику и в достаточном количестве. Кроме того, торговые предприятия проводят работу по заключению договоров с производителями продуктов питания из других регионов Рос-

лями Крыма.



Симферополь. 21 сентября. Полки ближайшего к редакции магазина заполнены молочными продуктами.

Не рой яму другому...

Полки крымских магазинов полны еды, хорошей и разной

минувшее воскресенье украинские активисты объявили о начале так называемой продуктовой блокады Крыма, перекрыв дорогу грузовым автомобилям, следующим на полуостров. Инициаторами этой «бессрочной» акции стали депутат Верховной Рады Украины Мустафа Джемилев и бывший украинский депутат Рефат Чубаров. Позже к ним примкнула и запрещённая в РФ экстремистская организация «Правый сектор».

ничного управления ФСБ по Крыму сообщили, что движение фур с Украины в Крым не осуществляется ни на одном из трёх пунктов пропуска. В ведомстве подчеркнули, что российская сторона готова принимать и людей, и грузы в штатном режиме.

Глава Крыма Сергей Аксёнов сравнил объявленную Украиной блокаду полуострова с комедийным фильмом.

– Акция по так называемой проловольственной блокаде Крыма больше напоминает сценарий комедийного мультфильма «Ограбление по-итальянски». Там, где Марио собирался ограбить банк и всех предупреждал об этом за неделю. Цель украин-

Вчера в пресс-службе погра- ской акции, наверное, точно такая же: донести до своих американских кредиторов, что хоть что-то делается для создания деструктивных процессов на границе с Республикой Крым. Тем самым отработать денежные кредиты и лично обогатиться, отметил Сергей Аксёнов.

> Он подчеркнул, что в первую очередь блокада Крыма ударит по сельхозпроизводителям близлежащих украинских областей:

> - Сейчас на рынках Крыма 95% продукции российского производства. Практически все сетевые компании и частные предприниматели заключили договоры с материковыми сельхозпроизводителями. Поэтому в течение двух недель при таком

За 1 кг: от 90 руб. от 50 руб or 25 py6. ат 30 руб. 3a 1 Kr: 3a 1 Kr: Супермаркет Центральный ру от 25 руб от 65 руб. Привоз от 80 руб. PATETA

Цены на продукты в Симферополе вчера, 21 сентября

тов вообще не будет украинской продукции. На мой взгляд, прежде всего эта акция направлена против жителей Украины, которые живут в Херсоне. Николаеве. Крым спокойно переживёт так называемую продовольственную блокаду. Ведь уже давно прекращена доставка стройматериалов с Украины, прекращено железнодорожное сообщение.

подходе на полках супермарке-

Однако в Крыму всё функционирует, курортный сезон прошёл успешно. Это всё пиар этих товарищей, о которых уже все забыли в Крыму, и они решили о себе напомнить.

Мария ЛЕБЕДЕВА. Фото Лидии ВЕТХОВОЙ.

0 том, как крымчане относятся к украинской акции. читайте на стр. 5

KOPOTKO I B POCCUM

Дорога в обход

₽ <u>ГОРКИ</u>

Премьер-министр Дмитрий Медведев подписал распоряжение правительства о строительстве участка железной дороги Журавка - Миллерово в обход территории Украины, чтобы обеспечить устойчивое и независимое движение поездов.

Сирии не до того

₩OCKBA

Сирии не нужны военные действия с Израилем, поскольку наиболее насущной задачей для Дамаска в настоящее время является сохранение собственной государственности. Такое мнение высказал глава российского государства на встрече с премьером Израиля Биньямином Нетаньяху, который, по его словам, прибыл с визитом в Россию именно для того, чтобы обсудить сложную ситуацию на Ближнем Востоке.

Первый этап

₽ <u>ЛУГАНСК</u>

Глава самопровозглашённой Луганской народной республики (ЛНР) Игорь Плотницкий подписал указ о проведении 1 ноября 2015 года выборов глав 14 городских и районных администраций. Проведение выборов в несколько этапов глава ЛНР объяснил финансовыми проблемами.

ЦИФРА

рублей

выделено в этом году в Крыму на поддержку малого и среднего бизнеса.

Уважаемые читатели!

В среду, в 16.30, в эфире радио «Крым» на вопросы радиослушателей и читателей ответит представитель юридическо-правового отдела отделения полиции города Симферополя. Тема беседы: привлечение к административной ответственности за участие в стихийной торговле и составление протоколов об админответственности за этот вид правонарушения.



■ КОММУНАЛКА | Касается каждого

Льготный полуостров

Закон признал крымчан льготной категорией плательщиков ЖКХ

а последней сессии парламента Крыма приняли Закон «О льготных тарифах на тепловую энергию (мощность), водоснабжение и водоотведение».



Крымский счётчик работает по льготному

тарифу.

Уникальный документ

Депутаты всё-таки рискнули проголосовать за этот документ во втором чтении, и он сделал всё население Крыма единой льготной категорией при оплате упомянутых услуг. Дело в том, что вопрос льготирования населения по оплате за электроэнергию в России решается только на федеральном уровне. Зато установление льгот в отношении платежей за воду и тепло может решаться на уровне субъектов.

Первый заместитель председателя Госуларственного комитета по ценам и тарифам Республики Крым Юрий Новосад объясняет это решение:

– Каждый субъект Российской Федерации соблюдает политику и стратегию зашиты интересов населения как потребителей коммунальных услуг. Это касается не только услуг по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению, которые вошли в этот закон. это касается всех коммунальных услуг, коими являются и поставки электроэнергии и газа. Федеральным законодательством устанавливать ресурсоснабжающему предприятию тариф ниже себестоимости запрещено. Как выход наличие субъектового закона, в чём и была наша задача. Процедура была очень длительная - практически год мы разрабатывали этот документ.

На самом деле аналогичный закон в той или иной степени работает в каждом субъекте РФ. Но что касается нашего закона, то он, говорят в Госкомитете по ценам и тарифам, посвоему уникален. Крымский закон относит всё население республики к льготной категории граждан.

Не секрет, что крымские тарифы считаются ниже экономически обоснованных. И дотянуть их до экономически обоснованных можно только двумя вариантами: либо поднимать сразу до экономически обоснованного уровня, тем самым

BcëKakectb

ТОК-ШОУ МАРИИ ВОЛКОНСКОЙ

сбросив на население колоссальную нагрузку, либо принимать закон, который будет относить население республики к льготной категории. Второй вариант, понятно, более популярен и с лёгкостью сегодня узаконил ту государственную компенсацию разницы между экономически обоснованными и фактически установленными тарифами.

■ Завидный статус?

Крымчанам каждый раз напоминают, что крымские тарифы приблизительно в полтора раза ниже тарифов в Краснодарском крае и Ростовской области – двух субъектов, которые используют для сравнения как по уровню отраслевых зарплат, так и по существующим тарифам. Но крымчан сразу просят не путать новый закон, сделавший их льготниками, с постановлением Совмина №354, которое установило субсидирование граждан в том случае, если коммунальные платежи составляют больше 17 процентов совокупного дохода семьи. Льгота, установленная новым крымским законом, не зависит от совокупного дохода семьи и чего бы то ни было ещё. Это льгота по умолчанию, она просто юридический статус, и предъявить её как бы некому. Просто нынешние крымские заниженные тарифы считаются льготными, избиратели продолжают платить за услуги по тем же тарифам, по каким и платили ранее.

■ Один на всех

А что же тогда эта льгота даёт простому рядовому потребителю?! Ведь, как известно, существует План повышения тарифов до 2017 года, и его в открытом доступе можно изучить на сайте Госкомитета по ценам и тарифам РК. Юрий Новосад, первый зам председателя Госкомитета по ценам и тарифам Крыма, говорит:

- Вспомните: по воде в этом году тариф поднимался трижды: на 15. 10, 15 процентов – с 1 января, с 1 июля и теперь ещё с 1 октября. Не буду забегать вперёд, но есть сейчас в правительстве Российской Федерации на уровне предложения проект - откорректировать его (План повышения тарифов) в сторону снижения. И пока на уровне предложения: всё-таки на 2015 и 2016 год этот план притормозить в 2 раза.

При таком подходе, как вариант удешевления тарифов, Госкомцен начинает внедрять единый тариф на услуги. Ко всему прочему, слишком много нареканий это вызвало в районах Крыма, даже в соседних сёлах с практически одинаковыми условиями водоснабжения тарифы зачастую разнятся кардинально.

Пока единый тариф смогли разработать только на воду и только для одной из трёх ведущих водоснабжающих организаций – ООО «Крымская водная компания». Остальные водоснабжающие предприятия: ГУП РК «Вода Крыма» и ГУП РК «Водоканал Южного берега Крыма», как говорят в комитете по ценам, загружены другой работой – приёмом муниципальных сетей водоснабжения и водоотведения в государственную собственность, и до разработки единого тарифа им далеко.

Что касается «Крымской водной компании» - созданная в 2014 году, она является правопреемником ООО «Сакская водная компания» и обслуживает семь районов. В четырёх из них: Сакском, Черноморском, Первомайском, Раздольненском - в пилотном проекте с 1 октября будет установлен для каждого единый тариф на водоснабжение. Соответственно в Сакском районе - 22,70 руб. за кубический метр (с НДС), в Черноморском – 22,83 руб.; в Первомайском - 26,75 руб., в Раздольненском – 25,25 руб.

Мила ШИПШИНОВИЧ.

■ СМОТРИТЕ НА ТВ | Всегда актуально

Новый сезон

сентября стартовал новый сезон общественно-политического ток-шоу Марии Волконской «#ВсёКакЕсть».

Первый выпуск программы был посвящён отчёту главы Крыма Сергея Аксёнова перед депутатами о проделанной работе. Как изменился Крым и над чем ещё нужно поработать? Почему отчёт Председателя Совета министров Крыма назвали стратегически важным документом? Вот об этом говорили эксперты и политики. Два часа прямого эфира, острые вопросы и честные ответы.

Вице-премьер Дмитрий Полонский заявил: «Сегодня беспрецедентно открытое правительство. Мы должны говорить правду. Лю-

На телеканале «Крым» 17 ди нам верят. И этот рейтинг доверия мы не должны потерять!»

Ток-шоу «#ВсёКакЕсть» теперь выходит в эфир в новой студии и в совершенно другом формате. Все гости отвечали на вопросы ведущей стоя. «Этот формат не даёт расслабиться, мысли формируются быстрее, мозг работает острее», - отметил гость программы, руководитель экспертной группы «Крымский проект» Игорь Рябов.

Большая студия с необычными декорациями и большой видеостеной – такого крымская телевизионная публика ещё не видела. «Спасибо, что пригласили. Программу вашу смотрю. Надеюсь на интересные и живые дебаты», - сказал гость программы политик Александр Юрьев.

ме удалось уйти с работы раньше. Надеюсь, что этот политический сезон будет интересным и продуктивным», – подчеркнул первый заместитель председателя Госсовета Крыма Константин Бахарев.

Внимание! На этой неделе ток-шоу Марии Волконской «#Все-КакЕсть» выйдет в эфир в непривычный день – не в четверг, а в пятницу, 25 сентября. Тема: объединение Симферополя и Симферопольского района. Гости в студии обсудят «за» и «против», риски и преимущества проекта. Все, кто хочет принять участие в программе, звоните по телефону +7(978)740 - 14 - 73

Екатерина ЗУЕВА.

■ ЯЗЫКОМ ЦИФР

Уровень газификации населённых пунктов в Республике Крым составляет 73%





98% населённых пунктов планируется газифицировать до 2020 года

До конца года планируется ввести в эксплуатацию:

- межпоселковый газопровод село Октябрьское село Некрасовка Советского района
- газопровод высокого давления к селу Солнечная Долина (г. Судак)
- газопроводы высокого и среднего давления для газификации Белогорска (вторая очередь)

Они позволят газифицировать 7200 домов и квартир

В этом году выполнят проектно-изыскательские работы по проекту строительства газопровода высокого давления к селу Гришину Первомайского района

■ КРЫМСКИЙ ВЗГЛЯД | Эффект кризиса

«Перезагрузка» Ципраса

Вчера греки объявили результаты очередных выборов – результат тот же



Ципрас триумфально вернулся на пост премьерминистра Греции.

свою прошлую премьерскую ка-

ИДЯ С ПОСТА ПРЕмьер-министра Греции в августе, Алексис Ципрас вновь вернулся спустя месяц, приведя к победе возглавляемую им партию СИРИЗА.

Объявив о своей отставке после того как греческий парламент не поддержал его призыва всё же принять жёсткие кредитные условия кредиторов, Ципрас во второй раз собирается взвалить на себя тяжелейшую ношу под названием кризисная экономика. А всё благодаря тому, что леворадикальная партия СИРИЗА, которую старый/новый премьер возглавляет, сумела победить на досрочных парламентских выборах в минувшее воскресенье. Результат соратников Ципраса - 37,47% голосов, что даёт им основание рассчитывать на 145 депутатских мандатов из 300. Их основные конкуренты – консервативная партия «Новая демократия» получила 75 мест в парламенте, националистическая «Золотая заря» - 18 и ещё одна правая партия (но значительно умереннее «Зари») – «Независимые греки» – провели в депутаты 10 своих сторонников.

К слову, именно в коалиции с последними СИРИЗА и планирует сформировать новый кабинет министров, о чём уже объявлено Ципрасом, Впрочем, данный тандем существовал и в парламенте предыдущего созыва.

По мнению заведующего отделом социальных и полити-

ческих исследований Института Европы РАН Владимира Швейцера, прошедшие выборы продемонстрировали прежде всего тот факт, что Алексис Ципрас проявил недюжинные способности политического тактика. И совершенно обоснованно смог добиться права на формирование нового правительства

«Ципрас показал себя совершенно великолепным, гениальным тактиком. После соглашения с кредиторами все говорили, что это, мол, поражение Ципраса, требовали, чтобы не соглашались с условиями кредиторов - народ сказал свое

зательства. Они от этого слегка отступят, но не так, чтобы это очень сильно навредило народу», - пояснил свою мысль эксперт в комментарии агентству РИА «Новости».

При этом то обстоятельство, что в коалицию с СИРИ-30й вошли «Независимые греки», Владимир Швейцер назвал важным фактором, который будет влиять на формирование позиции греческого правительства в отношении антироссийских санкций. Дело в том, что избирателями этой политической силы являются люди, работающие в сельском хозяй-

Головная боль Брюсселя под названием «греческий вопрос» с российским подтекстом опять будет ставить европолитиков и еврочиновников в щекотливое положение

слово на референдуме. Но референдум был проведён не для греков, а именно для Евросоюза, которому показали, чего хотят греки. Ципрасу тогда было легче договориться с ЕС, потому что за ним стояла страна, которая сказала: «Мы можем от чего-то отказаться в плане реформ, но отнюдь не от главного». Этого в Греции в ближайшее время и добьются. Добьются пролонгации выплат по греческому долгу, проведут реформы, которые необходимы: там действительно пенсионная система в плохом состоянии, явно завышены, по европейским меркам, социальные обя-

стве и испытывающие серьёзные проблемы из-за ограничений на реализацию сельхозпродукции, наложенных Россией в качестве ответной меры. То есть уже в ближайшем будущем, надо полагать, греческое правительство может начать озвучивать предложения о необходимости пересмотра санкционного списка. Другими словами, головная боль Брюсселя под названием «греческий вопрос» с российским подтекстом опять будет ставить европолитиков и еврочиновников в щекотливое положение.

Некоторые из тех, кому Ципрас изрядно набил оскомину в денцию, уже поговаривают о возможности ещё одних выборов. Но, во-первых, греки от выборов порядком устали: они у них и без того за шесть лет проводились в пятый раз. Вовторых, ещё одно волеизъявление не нужно и кредиторам Греции: чтобы рассчитывать на возврат своих денег, им так или иначе необходимо договариваться с новым/старым правительством. В-третьих, сейчас главным вопросом в Европе является проблема беженцев. А Греция в этом смысле – одна из ключевых стран, через которую мигранты пытаются прорваться в Старый Свет. При этом именно от греческого правительства будет зависеть, насколько долго беженцы будут находиться на их территории. Для Евросоюза, понятное дело, чем дольше тем лучше. Что, соответственно, подразумевает необходимость хочешь не хочешь, а договариваться об этом именно с Ципрасом. Во имя стабильности в этой стране, сохранение которой позволяет рассчитывать на устойчивость и всей евросоюзной конструкции, испытывающей сейчас серьёзную проверку на

Таким образом, нам предвляется возможность наблюдать за развитием весьма интересного сюжета: попыткой выстраивать отношения между теми, кто с нескрываемым удовольствием хотел бы видеть друг друга, скажем так, в политическом гробу.

Никита ПЕТРОВ.

ВОКРУГ СВЕТА

Доходы президента

₽ <u>БЕЛОРУССИЯ</u>

Центризбирком Белоруссии обнародовал сведения о доходах и имуществе каждого из кандидатов в президенты. Действующий президент Александр Лукашенко в 2014 году заработал 551,8 млн белорусских рублей (примерно 2,1 миллиона рублей), недвижимого имущества и иного не имеет. Доход жены президента Галины Лукашенко в прошлом году составил 98,2 млн белорусских рублей (примерно 375 тысяч рублей). Ей принадлежит жилой дом в Шклове общей площадью 115 кв. м, доли на жилой дом в деревне Межник, а также 56 акций ОАО «Шкловский маслодельный завод».

Маленький ужас для НАТО

₽ США

Американские эксперты назвали российский учебно-боевой многоцелевой истребитель Як-130 «маленьким ужасом, которого стоит бояться НАТО». У истребителя под каждым крылом три точки подвески. С их помощью самолёт можно оснастить тремя тоннами современного оружия. Кроме того, в Як-130 можно закрепить под фюзеляжем 23-миллиметровую пушку, а на концах крыльев предусмотреть ещё две точки подвески для ракет класса «воздух - воздух». Весит же Як-130 в два раза меньше самого современного военного самолета НАТО

Ждите жару

₽ ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Среднегодовые температуры по миру в целом в 2015-2016 годах могут оказаться самыми высокими за всю историю наблюдений, считают специалисты метеорологической службы Великобритании. Средняя температура земной поверхности в текущем году уже близка к историческому максимуму и на 0,68 градуса Цельсия превышает уровень 1961-1990 годов. В Тихом океане активизируется феномен Эль-Ниньо, который «подогреет» весь мир. Однако при том, что в мире в целом станет жарче, британские метеорологи ожидают более прохладных летних месяцев в Европе, чем в последние десятилетия.

Зато бульдог не замёрз

Пилот авиакомпании Air Canada развернул самолёт, следовавший из Тель-Авива в Торонто, для спасения собаки. Обнаружив неисправность в системе отопления в багажном отделении. где находился семилетний французский бульдог, пилот решил сесть во Франкфурте. В немецком аэропорту пса и его хозяина, выразившего благодарность экипажу, перенаправили на другой рейс, следующий в Торонто. По словам авиационного эксперта Фила Дерби, пилот всё сделал правильно, хотя эта незапланированная посадка стоила Air Canada \$10 тысяч.

Центральный банк Российской Федерации установил с 22.09.2015 следующие курсы иностранной валюты к рублю:

Казахстанский тенге (100) Норвежская крона (10) 30.3208 Доллар США 65.6445 Белорусский рубль (10000) 37.5433 23.7842 Украинская гривна (10) 74.9726 38.3864 102.4448 50.2138 Польский злотый 17.8508 Фунт стерлингов СК Евро Болгарский лев Канадский доллар 16.8531 СДР 92.6552 27.7332 Бразильский реал Киргизский сом (100) 98.6394 Чешская крона (10) 24.2119 Китайский юань (10) 10.3147 80.2667 Венгерский форинт (100) Сингапурский доллар 47.1821 Шведская крона (10) 47.6448 56.5301 Молдавский лей (10) 33.2883 Таджикский сомони (10) 10.3283 Швейцарский франк 68.4796 Австралийский доллар Вон Республики Корея (1000) Турецкая лира Азербайджанский манат 62.6797 Датская крона (10) 10.0623 Новый румынский лей 16.9839 21.9151 Южноафриканский рэнд (10) 49.7495 Узбекский сум (1000) 13.5629 Индийская рупия (100) 99.8092 Новый туркменский манат 18,7556 25.1511 54.928 Армянский драм (100) Японская иена (100)

«ГАЗЕТА» ПИСАЛА | Громкая история

Тогда урежут детский парк

Представитель симферопольской администрации считает, что каждый второй ребёнок приезжает во Дворец пионеров на машине

«Зелёную зону» около Дворца пионеров в Симферополе хотят заасфальтировать и превратить в парковку для автомобилей. Почему общественность против и чем руководствуется департамент городского хозяйства, поддерживая строительство, в очередной раз выясняла «Газета».

- Решение по строительству парковки ещё не принято, - уверял Олег Сальцын, начальник департамента городского хозяйства на встрече с представителями общественности.

При этом он привёл собственную статистику:

- Еженедельно на базе Дворца пионеров обучаются 6000 детей. Поделим эту цифру на два, это, грубо говоря, 3500-4000 машин едут сюда. Они где-то должны парковаться. А если пострадает ребенок? Я бы этой матери посмотрел в глаза и сказал: «Уважаемая, вы же не хотели строительства парковки, чтобы дети были в безопасности!» Я не знаю, как убедить людей, чтобы они поняли: там, где большое скопление людей нужны парковки.

Руководитель департамента не понимает, почему общественность упорствует. В противном случае, предупреждает он, парковку придётся установить рядом с Детским парком, урезав его территорию. Сальцын опроверг информацию, что завезённый на примыкающую ко Дворцу территорию щебень – для асфальтирования. Он подчеркнул, что этот материал необходим для дренирования почвы возле платанов, которым не хватает влаги.

Речь руководителя департамента перебивали из зала репликами: «Лучше установите фонтан!», «Посадите больше деревьев!», «Детям нужна нормальная экология!», «Мы против стоянки за счёт здоровья наших детей!»

На собрание пригласили и. о. начальника ГИБДД Симферополя Сергея Педана, его дети тоже посещают кружки во Дворце пионеров. Он подчеркнул, что несанкционированная парковка возле Дворца пионеров противоречит правилам дорожного движения. В любом случае, «если возле детского объекта заберут зелёные площади (деревья. - Авт.), то в другом месте их добавят, ведь это международная практика». Сергей Педан согласился с одной из горожанок, что можно оборудовать стоянку на противоположной стороне от Дворца пионеров.

На сегодняшний день для деревьев в парковой зоне Дворца пионеров создали дренажную систему из щебня. Остальные работы приостановлены. Юлия ШЕЛКОВЕНКО. ■ КУРОРТ СЕГОДНЯ | Дата



Евпаторийский военный детский клиниче-СКИЙ санаторий Минобороны РФ в этом году отмечает

Здесь ставят на ноги

Евпаторийский военный детский санаторий делает СЛОЖНЫЕ ОПЕРОЦИИ И ГОТОВИТСЯ К НОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

этом году Евпаторийский военный детский клинический санаторий Министерства обороны РФ отмечает 95-летие. Более точная дата - 6 декабря, но в здравнице решили отмети-ть день рождения пораньше, пока солнце почти летнее и море тёплое. Гости приехали даже из Америки и Германии.

На отсутствие пациентов этот санаторий и в прежние годы не жаловался. И сегодня он остаётся одним из центров научной мысли Крыма, хорошо известен своими специалистами, научноисследовательской работой. Об этом говорили на научно-практической конференции. посвящённой приятному событию. Кстати, на неё прибыли не только зарубежные гости, но и врачи из раз-

личных российских регионов – от Красноярска до Калининграда.

Геннадий Пономаренко, главный курортолог и физиотерапевт Министерства обороны РФ, в интервью «Газете» назвал конференцию в Евпатории самым крупным (медицинским) научным мероприятием в Крыму в этом году. Российские специалисты обсуждали проблемы детских неврологических заболеваний, ДЦП, осанки, ортопедии, а также лечение взрослых с заболеваниями нервной, костно-мышечной систем. По мнению Геннадия Николаевича, только кардинальные изменения в ряде технологий курортной терапии позволят конкурировать им на российском рынке.

- В санаторно-курортной отрасли сегодня нужны только качественные услуги, тогда природные факторы вкупе с инновационными технологиями и аппаратной терапией дадут желаемый эффект, - считает Геннадий Пономаренко.

Начальник ФГБУ Евпаторийского военного летского клинического санатория полковник медицинской службы Юрий Пономаренко рассказывает, что после присоединения к России здравница постоянно чувствует поддержку Минобороны России, его Главного военно-медицинского управления. Начали получать новые медицинские аппараты и медикаменты. Идёт бюджетное финансирование реконструкции и ремонта санатория, приобретения и ремонта медицинского оборудования.

В Евпаторийском военном детском клиническом санатории уже давно делают операции на сухожилиях, на мышцах, на суставах. А теперь освоен новый метод на крупных суставах, их заменяют на искусственные, он известен многим

как эндопротезирование. Уже сделано 10 таких операций. После обновления лицензии операции возобновят. А пока идёт подготовка к новому этапу работы в контексте российского здравоохранения. Приобретают приборы, контролирующие функцию дыхания, кровообращения. оборудование, необходимое для анестезиологии. Санаторий приобрёл также артроскопическую стойку для малоинвазивных операций на коленных суставах, а это значит, что теперь здесь смогут более эффективно помогать больным с остеоартрозом. Ведь если после обычной операции человек начинает ходить. не опираясь на палку, только после 6 месяцев, то после малоинвазивной – после двух. И еще одно приятное событие в юбилейном году – новое стоматологическое отделение с современным оборудованием

Наталья ЮРИНА.

ДОРОГИ | Обновление

Прокатились с ветерком

Минтранс вводит в эксплуатацию участок Симферополь – Керчь

В рамках адресной инвестиционной программы Республики Крым по приведению дорог в нормативное состояние было выделено порядка 1,5 млрд рублей на ремонт трассы Симферополь – Керчь. Трасса была разделена на 10 участков по 10 километров. На первом этапе отремонтировано по 5-6 км в каждом участке. Все 10 участков первого этапа планируется ввести в эксплуатацию до первого октября.

– Завершён первый этап комплекса работ в рамках ремонта трассы «Таврида». Положено два слоя асфальта, нанесена новая разметка, установлены новые дорожные знаки и проведена отсыпка обочин. В целом работы у подрядчиков приняты, даны минимальные замечания, которые сейчас дорабатывают. Окончательный приём работ будет осуществлён в течение трёх дней. – рассказал начальник управления региональной политики в области развития автомобильных дорог Никита Гаранин.

Гарантийные сроки подрядчиков: от двух до четырёх лет в зависимости от того, какие виды работ заложены в контракте. Этот срок позволит привести дорогу в нормативное состояние, чтобы она могла служить до реконструкцию трассы «Таврида», связывающей Керчь с Симферополем.

В рамках федеральной целевой программы на реконструкцию трассы «Таврида» выделено 36 млрд рублей. Уже начато проектирование.

Александра ЗАВАЦКАЯ.



По только что отремонтированному **участку** трассы М-17 Херсон – Джанкой – Феолосия – Керчь пошли машины.

■ МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ | Сотрудничество

Подарки приехали из Липецка

Шефы Советского района позаботились о ветеринарии и бибилиотеке

Ещё одна «гуманитарка» прибыла в Советский район от их шефов из Липецка. На этот раз подарки касались ветеринарии, чему хозяева очень рады.

– Я от всех жителей района благодарю, что вы не остаётесь в стороне от наших проблем, – обратился к делегации Владимир Трегуб, глава администрации Советского района. По его словам, в этот раз из Липецка привезли подарков на 1 млн рублей.

Роман Ченцов, председатель ассоциации учреждений ветеринарии Липецкой области, рассказал «Газете», какую пользу принесёт привезённое ими оборудование:

– Мы доставили оборудование для дезинфекции, а также три аэрозольных ранцевых опрыскивателя. Это позволит нашим коллегам проводить мероприятия, касающиеся де-



зинфекции, более эффективно и с меньшими затратами. Помимо этого мы привезли оргтехнику, радиологичекое обо-

рудование, а также оборудование для лабораторий.

Узнав, что библиотека с. Урожайного празднует 85-летие, липча-

не захватили с собой и книги, собранные жителями Лев-Толстовского района Липецкой области.

Маргарита АВАНЕСОВА.

ТЕМА ДНЯ | Мы спросили у крымчан

Не рой яму другому...

Начало на стр. 1

Крымчане относятся к странной украинской акции на границе по-разному. Одни видят в ней лишь фарс, другие готовятся к росту цен, третьи вообще о ней не знают.

Нина Ивановна, 59 лет, работает в банке:

 Ни дефицита, ни роста цен не ощущаем. Да и вообще, мне кажется, эта блокада продлится до обеда, после обеда её уже не будет.



Виктория, 60 лет, пенсионерка:

 О блокаде я узнала только сегодня. Прогнозировать, чем она обернётся, сложно, но пока всё нормально.



Надежда, 33 года, домохозяйка:

 Блокада, конечно же, отразится на ценах. Впрочем, пока что изменений никаких не чувствую.



Александр, 29 лет, занят в строительном бизнесе:

 У нас всё-таки рядом есть Краснодар, он не даст нам умереть с голоду. А так, хотят – пусть делают (блокаду. – Ред.), проживём.



Павел, 29 лет, предприниматель:

 На ассортименте товаров блокада, я думаю, не отразится, чего не скажешь о ценах. Ведь многие товары шли через Украину.



■ НАШИ ДЕНЬГИ | День рождения

«Двигаться вперёд!»

В Крыму уже насчитывается более 150 отделений «Генбанка»

Свой 22-й день рождения отпраздновал первый российский банк, вошедший на полуостров после воссоединения с Россией. Своими планами на будущее с «Газетой» поделились руководители банка.

Сегодня в Крыму «Генбанк» обслуживает более 20 тысяч юридических лиц и более 200 тысяч физических лиц. Сеть филиалов позволила обеспечить доступность в курортный сезон валютообменных операций и переводов. По словам Елены Пономарёвой, председателя правления АО «Генбанк», планы на будущее грандиозные:

– Мы показали рост и в Крыму, и в других регионах России. Мы открыли более 100 точек в Москве, Санкт-Петербурге и прилегающих регионах. Планируем расширять спектр банковских услуг и увеличить кредитный портфель. Мы постараемся максимально помочь жителям Крыма в приобретении банковских услуг.

Как отметила Елена Пономарёва, с кадрами в Крыму очень повезло. Благодаря трудоспособности крымских работников «Генбанк» заслужил положительные оценки за период работы на полуострове.

– Этот год мы развивались и укреплялись в Крыму. А следующий год для нас пройдёт под девизом социальной помощи. Мы планируем запустить ипотечное кредитование – программы уже готовы, мы их одобряем на всех уровнях. Также в планах - кредитование застройщиков. Мы будем помогать застройщикам строить и, соответственно, сразу же выдавать кредиты физическим лицам на приобретение недвижимости, – рассказал Сергей Мохов, первый заместитель председателя правления АО «Генбанк».

Сергей Мохов убеждён, что высокое доверие, оказанное банку правительством Крыма и крымчанами, позволит совместно реализовывать проекты по благоустройству полуострова, ведь девиз банка – «Двигаться вперёд!».

Маргарита АВАНЕСОВА.

■ ГОРЯЧАЯ ТЕМА | Коррупция

Оперативники и секс-услуги

Задержаны начальник полиции Евпатории и пятеро его подчинённых

Евпаторийская полиция, не первый год вызывающая нарекания со стороны местных граждан, обезглавлена и почти обескровлена – личный состав уменьшился аж на шесть человек. Начальник полиции Дмитрий Паша отстранён от должности, а пять его подчинённых взяты под арест.

■ Крыша для платного секса

Среди арестованных – зам. начальника отдела, начальник криминальной полиции Прошкин, начальник розыска Литовкин, и. о. начальника Новоозёрненского опорного пункта полиции Юрченко, оперативник розыска Голубев и оперативник по борьбе с экономическими преступлениями Керимов.

Задерживали утром 18 сентября сотрудники ФСБ из главного следственного управления Москвы. А чтобы не спугнуть подозреваемых, само задержание осуществлялось под видом отработки мер контртеррористической операции. Сотрудники спецподразделения ФСБ блокировали Евпаторийский городской отдел МВД, где как раз в это время происходила передача крупной взятки за «крышевание» местного салона эротических услуг. Кстати, по оперативной информации, услугами проституток пользовалось практически всё руководство городского отдела, «девочек» возили и в подконтрольное главному полицейскому предприятие «Оазис».

А уже 20 сентября, в воскресенье, Киевский районный суд Симферополя рассмотрел представление прокуратуры Крыма об избрании меры пресечения в отношении «оборотней в погонах» и вынес постановление об аресте пятерых задержанных сроком на два месяца. Евпаторийским полицейским инкриминируется взяточничество за «крышевание» местных валютчиков и притонов, занимающихся предоставлением секс-услуг. После суда подследственные этапированы в симферопольский СИЗО.

В ходе допросов задержанные сотрудники полиции активно сотрудничали со следователями и даже назвали фамилии новых фигурантов дела.

■ Почти официально

Сотрудники полиции получили 210 тысяч рублей за «оказание содействия в осуществлении незаконной предпринимательской деятельности» на территории Евпатории. Задержаны они по статье 91 УПК РФ, регламентирующей основания задержания подозреваемого, как раз в момент совершения преступления.

Официально заявлено, что по данному факту проводится служебная проверка, по результатам которой сотрудники полиции будут уволены из органов внутренних дел по дискредитирующим основаниям. Ещё они понесут наказание в соответствии с законодательством, а их непосредственные руководители будут привлечены к дисциплинарной ответственности за упущения в работе с личным составом. Вопрос: кто же будет нести наказание за действия подчинённых, если сам их руководитель также задержан «по дискредитирующим обстоятельствам»?

Кстати, взятка за «крышевание» была «продлённой»: сумму в 210 тысяч рублей операм передавали с июня по сентябрь 2015 года.

Следствие возбудило уголовное дело по части 2 статьи 290 УК РФ (получение взятки в значительном размере) и пункту «а» части 5 статьи 290 УК РФ (получение взятки группой лиц по предварительному сговору).

Исполняющим обязанности начальника отдела МВД России в Евпатории назначен Денис Погорелов, отозванный из отпуска. Ранее, не сработавшись с Пашой, он написал рапорт о переводе в Симферополь.

ядвига БОЛТОВСКАЯ.

ЦЕННЫЙ ОПЫТ | Нам интересно



Сингапур

Равнение на Сингапур?

Прыжок азиатского тигра: из третьего мира – на вершину

оворя о путях развития экономики Крыма и о возможных способах решения некоторых проблем (в частности, проблемы коррупции), власти республики не единожды упоминали об опыте Сингапура.

■ Закон суров, но это работает

На первый взгляд равнение на Сингапур может показаться слишком самонадеянным, ведь это маленькое государство сегодня является одним из самых успешных на планете. Однако всего 50 лет назад ныне сияющий Сингапур был страной третьего мира. И сумел выпрыгнуть из этой незавидной ниши, не имея ни собственной воды (питьевую воду закупали в Малайзии), ни полезных ископаемых, ни земель, приспособленных для сельского хозяйства.

Первым рывком в развитии Сингапура стала политика активного привлечения инвесторов. «Мы приветствовали каждого инвестора. Мы просто из шкуры вон лезли, чтобы помочь ему начать производство», – писал Ли Куан Ю, премьер-министр Сингапура, один из создателей сингапурского экономического чуда. В результате это небольшое государство стало, в частности, крупным производителем электроники. Кроме того, глобальные реформы были проведены в сфере законодательства. Законы стали драконовскими, но благодаря им удалось очистить страну от мусора (до реформ Син-

гапур называли припортовой помойкой), искоренить торговлю наркотиками, избавить общество от коррупции.

Сингапур поражает путешественников своей чистотой. Популярный здесь лозунг Singapore is a fine city переводится и как «Сингапур – прекрасный город», и как «Сингапур - город штрафов». Окурок, брошенный на асфальт, штраф в 500 сингапурских долларов (14,5 тыс. руб.), курение в неположенном месте – и вовсе 1000 долларов. А ещё нельзя кормить бродячих животных и птиц, запускать фейерверки во дворах, переходить улицу в неположенном месте и элементарно плевать на тротуар – все эти правонарушения караются штрафами от 500 до 1000 долларов. За разговор по сотовому за рулём – арест и лишение прав, превышение скорости на 10 км - три месяца тюрьмы, а за вождение в пьяном виде бьют палками (6 ударов по ягодицам) и сажают в тюрьму на полгода. Кругом видеокамеры, записи просматривает специальный штат сотрудников полиции, которые реагируют на нарушения незамедлительно. Ещё палками и годом тюрьмы в придачу наказывают за продажу сигарет и алкоголя несовершенно-

летним. Что же касается наркоторговли, то если у человека найдут 15 граммов любого наркотика – его казнят.

■ Жить, учиться – и процветать

Введение действенных законов было не единственным слагаемым в формуле экономического успеха Сингапура. Важной составляющей стала и жилищная политика. С самого начала правительство придавало огромное значение тому, чтобы сделать большинство населения собственниками жилья. В 1960-е 90% населения Сингапура жило в съёмных трущобах со скорпионами, только 9% - в личных апартаментах. Сейчас 97% сингапурцев стали владельцами квартир. Чтобы достичь такого невероятного результата, государство предоставило субсидии на жильё абсолютно всем гражданам, оплачивая 30% стоимости квартир. Будущие пенсионеры покупали квартиру, используя средства в Центральном фонде сбережений, куда перечисляется пятая часть заработка каждого сингапурца. Кредиты выдавались банками под минимальный процент, жильё продавали по твёрдой цене. Город застроили 25-этажками, и это строительство обеспечило бурный рост сингапурской экономики.

Ещё одним важным условием развития стало повальное высшее образование. Сингапур тратит на него 20% своего дохода в год. В 1968 году Ли Куан Ю заявил: «Ни одного бедняка не лишат возможности поступить в университет». Ученикам с отличными оценками на последнем курсе возвращается вся стоимость обучения. В результате теперь Сингапур является одним из лидеров высоких технологий в Азии, а по уровню компьютеризации уступает лишь Японии.

■ Отходы – в доходы

Кроме того, изначально небогатая ресурсами страна сумела в буквальном смысле слова превратить грязь в золото и создать из отходов ценный продукт. Так, много лет подряд Сингапур не сливает сточные воды в реки и море. Это считается недопустимой роскошью: вся грязная вода многократно очищается - и превращается в питьевую. А ещё здесь опресняют морскую воду и собирают дождевую. Системой водосбора охвачена уже половина территории острова. Поставлена задача охватить три четверти, чтобы ни капли, упавшей с неба, не пропало даром. А ведь прежде питьевой воды здесь не было вообще и жизненно важный ресурс приходилось целиком качать по трубам из соседней Малайзии. Сегодня у Сингапура 15 водохранилищ. В моде культ чистой воды: за экономию воды снижают коммунальные тарифы. Та① Справочная «Газеты»

Город льва

Сингапур – город-государство, расположенный на 63 островах в Юго-Восточной Азии. Название страны произошло от санскритских слов «синга» («лев») и «пура» («город»).

В 2014 году площадь Сингапура составляла 718,3 км², но она постепенно увеличивается благодаря программе намыва территории. Население Сингапура – 5,312 млн человек, по плотности населения эта страна занимает второе место в мире. (Для сравнения: площадь Крыма 27 000 км², население - 2,284 млн человек).

В августе 1965 Сингапур вышел из Малайзии и провозгласил независимость. За 45 лет после обретения независимости национальный доход страны, пересчитанный на душу населения, вырос с менее чем 1 тыс. долларов США до 35 тыс. долларов. Оценивая достаток жителей разных стран, эксперты МВФ поставили Сингапур на 4-е место в мировом рейтинге.

кая же стратегия действует и в отношении твёрдых отходов: весь мусор перерабатывается и превращается в материал для новых территорий. Благодаря этому площадь Сингапура увеличилась с 581,5 кв. км в 1960-х до 715,8 кв. км. К 2030 году её планируют увеличить ещё на 100 кв. км.

Анна ЗИМИНА.

■ ПРАЗДНИК | Слава России

На пути к олимпу

В Алуште состоялся большой спортивный праздник с участием юных местных спортсменов и олимпийских чемпионов

рамках Всероссийской благотворительной программы «Олимпийские легенды – детям России» в Алуште в олимпийском учебно-спортивном центре «Спартак» собрались юные спортсмены и известные мастера спорта международного класса, чемпионы и призёры Олимпийских игр.

«Россия. Спорт. Победа. Дети» – так назывался этот большой праздник, в котором участвовали ученики и преподаватели алуштинских общеобразовательных и детско-юношеских спортивных школ, воспитанники различных кружков, а также олимпийские чемпионы, которые приехали из различных российских регионов.

Праздник начался парадом, и почётное право нести олимпийские флаги было предоставлено чемпионам Крыма по греко-римской борьбе, призёрам международных турниров Максиму Чиркину, Куртсеиту Ахтемову, Никите Стрельцову, а также призёру чемпионата Крыма алуштинской гимнастке Ирине Кобанец. Давно уже в Алуште не было такого яркого, большого спортивного праздника.

Лучшим спортсменам региона в этот день вручили почётные грамоты, дипломы. Их было приятно получать из рук почётных гостей призёров Олимпийских игр, участников восьмого автопробега чемпионов под девизом «Приумножим спортивную славу России эстафетой добра и побед!», который стар-

товал в Анапе 13 сентября и проходит по маршруту Анапа - Керчь – Феодосия – Алушта – Ялта – Севастополь - Симферополь.

Чемпионы привезли с собой олимпийский огонь, факел с которым олимпийские чемпионы Владимир Козлов, Михаил Неструев и Александр Краснов передали директору «Центра спортивной подготовки сборных команд РК «Спартак». олимпийскому чемпиону 1972 года, заслуженному мастеру спорта и заслуженному тренеру СССР Рустему Казакову.

- Это мероприятие посвящено 70-летию победы в Великой Отечественной войне, а также годовщине Крымской весны и 35-летию победы на играх 22-й Олимпиады в Москве, – рассказал Рустем Казаков. - Мы здесь сегодня собрали много детей, которые занимаются спортом. Это наше будущее, и в нём вся сила России! Я с 1966 года приезжал сюда, на эту олимпийскую базу, готовился к чемпионатам мира, Олимпийским играм. Лучше этой базы ОУСЦ «Спартак», я уверен, нет в Европе. И кто бы сюда ни



Директор алуштинского центра «Спартак» олимпийский чемпион Рустем Казаков принимает олимпийский огонь пийских Владимира Михаила Неструева и Александра Краснова.

приезжал, всегда с благодарностью отзываются о «Спартаке»!

Начальник отлела физкультуры и спорта горадминистрации Олег Захаров отметил, что нынешнее мероприятие - уникальная возможность присоединиться к олимпийскому движению, встретиться с известными во всём мире спортсменами: «Нашу Алушту по праву можно считать спортивной столицей Крыма!»

Как мне сказали Денис Петров из спортивного клуба Крымской федерации джиу-джитсу из Симферополя и Денис Дергачёв из кружка капоэйры (бразильский

вид единоборств, бесконтактного боя), праздник спорта в Алуште был замечательный.

В этот день алуштинцы смогли пообщаться с олимпийскими чемпионами, которые объединены во всероссийскую команду олимпийцев вот уже 25 лет и представляют два главных города России - Москву и Санкт-Петербург: Анной Алёшиной, Людмилой Титовой, Тамарой Быковой, Галиной Мишениной, Александром Красновым, Ниной Смолеевой, Владимиром Семенцом, Михаилом Неструевым, Борисом Мельниковым и другими. От олимпийцев России Алушту наградили кубком «За вклад в развитие детского спорта».

Руководитель Всероссийской благотворительной программы «Олимпийские легенды – детям России» президент межрегионального общественного комитета ветеранов военной службы и спорта «Герои Отечества» Наталья Боярская отметила, что эстафета олимпийской славы по достоинству перешла в Алушту, где много юных спортсменов. которые через несколько лет «достигнут высот олимпа, защищая спортивную славу Крыма и России».

Виктор МЕХОНЦЕВ. Фото Геннадия ИВАНЧЕНКО.

■ КУБОК «КОКТЕВИЛЛЯ» | Рекорды

Сила – в хвате!

В Коктебеле прошёл розыгрыш открытого Кубка Чёрного моря по армлифтингу



Специфика этого вида спорта такова, что здесь огромные бицепсы не играют никакой роли. Вся СИЛ α – B XB α Te.

Не случайно у многих состоявшихся и титулованных пауэрлифтеров в армлифтинге ничего не получается. Просто потому, что там задействованы совсем другие группы мышц. Одним из немногих, кому всё-таки удалось найти баланс, стал симферополец Фёдор Рощин. Спортсмен выступал в категории юниоров и без лишних проблем выиграл в своей супертяжёлой весовой категории.

– Мне удобнее, потому что я пришел в этот спорт из тяжёлой атлетики. Там имеют значение одни качества, здесь - другие. Если со штангой, при правильном тренировочном процессе легко высчитать, сколько ты точно поднимешь, то здесь для меня каждый выход, как в первый раз, - от-

среди юниоров. - Выиграть на этом турнире мне было не так сложно. Всё дело в настрое. Плюс я дополнительно очень много внимания уделил связкам. Смог нении «Аполлон-аксель» он заих укрепить, потому что тянешь ты в армлифтинге именно связками. «Банки» значения не имеют.

В супертяжёлом весе среди ветеранов первенствовал новый крымчанин Карл-Патрик Фокам. Каждый его выход – отдельное представление для зрителей. Но за шутками и прибаутками на самом деле скрывается огромная сила. Оказывается, поднимать далеко за сотню килограммов Патрику помогает хороший чай.

– Я сегодня съел один бутерброд и выпил восемь чашек чаю. Считаю, неплохо, - даже в интервалах между тяжёлыми подходами Патрик не терял чувства юмора. – Вообще, все забывают, что мне уже далеко за сорок. Я ветеран вообще-то. Так что мне тяже-

кровенничает вице-чемпион мира ло на равных бороться с молодыми и сильными. Иногда я это могу делать, а иногда мне сложно.

> Но больше всего внимания привлек Артём Тайнов. В упражмахнулся на, казалось бы, вечный крымский рекорд Андрея Шаркова - 197 килограммов. Уверенно пройдя все стадии, Артём решил разменять вторую сотню. На это достижение его настраивали всей спортивной братией, но в решающей фазе подъёма всё равно не хватило самой малости.

> – Меня, с одной стороны, выручил армспорт, потому что пальцами я вес вытянул, но подвёл пауэрлифтинг, потому что спина всё-таки просела – этого и не хватило, чтобы зафиксировать рекорд, - делится впечатлениями Тайнов. – Но ничего. В целом я доволен. Мне было важно стать первым и проверить себя перед чемпионатом мира по армспорту, который пройдёт в Малайзии.

Больше лесятка выполненных нормативов, несколько рекордов и, конечно же, яркие эмоции. Открытый чемпионат Крыма по армспорту и розыгрыш Кубка Чёрного моря по армлифтингу точно удались. Несмотря на то что в этом году организаторы думали ограничиться крымским представительством, география представленных регионов удивила и их.

- Мы на самом деле даже не ожидали, что к нам приедет столько желающих посоревноваться, говорит организатор турнира, президент федерации армспорта Крыма Андрей Шарков. – Вместе с полуостровом на равных боролись спортсмены из Краснодара, Хабаровска, Екатеринбурга и многих других городов.

В следующем году будет ещё ярче. В оргкомитете не исключают, что соревнования в рамках «Кубка Коктевилля» получат официальный статус международных.

Анатолий БУШУЕВ.

КИНО | Спешите видеть

30 фильмов о добре

Всю эту неделю в двух главных городах полуострова - Севастополе (ДОФ) и Симферополе (кинотеатр «Космос») - будут идти бесплатные для всех желающих показы фильмов и встречи с их авторами (с 9 часов утра и до позднего вечера с небольшими перерывами). Всего покажут 30 лент – от 5-20-минутных короткометражек до полуторачасового полного метра. В основном участвуют картины российских (в том числе крымских) режиссёров, есть несколько работ из Украины.

Крым принимает кинофестиваль «Святой Владимир» не случайно. Именно здесь принял крещение и обратил Русь в православие князь Владимир.

На торжественном открытии этой недели духовно-нравственного кино присутствовал Сергей Жигунов - артист, который за долгую творческую жизнь примерил все возможные образы – и гениев, и



анимация Симоновой - участника и одного из организаторов фестиваля.

злодеев. Однако зритель любит его за положительные роли – благородного гардемарина с обострённым чувством справедливости и любви к родине, состоятельного «принца» для современной золушки из голодных 90-х. Выступление артиста вдохновило зрителей на дальнейший просмотр фильма с Жигуновым в главной роли «О нём», с которого и началась нынешняя крымская киноэпопея.

Выбирать победителей будет жюри под председательством режиссёра и актрисы Натальи Бондарчук, судьи - известные российские кинодеятели, а также представители РПЦ – протоиереи Александр Акулов и Николай Доненко. Итоги фестиваля подведут в пятницу, 25 сентября.

> Елена РОМАНОВА. Фото: Лидия ВЕТХОВА.

■ ГОРОСКОП | 22 сентября

√ ОВЕН. В этот день можете смело планировать визиты в косметический кабинет, а также проводить различные виды омолаживающих процедур.

ТЕЛЕЦ. Сегодняшний день предоставит вам возможность быть беззаботным и доставит пару-тройку поводов для радости. Однако обязанностями всё-таки пренебрегать не сле-

П БЛИЗНЕЦЫ. Не отступайте от намеченного плана действий, иначе вы рискуете полностью сбиться с пути и прийти абсолютно не к той цели, к которой первоначально стремились.

РАК. Сегодня вы ляпнете что-то не подумав, однако не спешите жалеть о своих словах. Как ни странно, вы окажетесь абсолютно

ЛЕВ. Вас могут здорово загрузить проблемами, к вашим делам никакого отношения не имеющими, а потом вежливо сказать «спасибо». Постарайтесь не попасться на эту удочку.

ДЕВА. Сегодня ни в коем случае не идите на риск и уж тем более не пытайтесь даже по самому ничтожному поводу обвести кого-то вокруг пальца. Даже в шутку.

ВЕСЫ. Сегодня вам обязательно нужно провести хоть несколько минут в общении с природой. Можно не очень дикой. На худой конец, полюбуйтесь на кактус, который у вас на подоконнике живет.

ность недавно про кого-то посплетничать, сегодня стоит всеми силами избегать встречи сразу несколько серьёзных задач, которые придётся решать одновременно. Проблемы с этим могут возникнуть нешуточные, поэтому не бойтесь делегировать полномочия.

У КОЗЕРОГ. Успешный день ожидает тех Козерогов, кто работает в сфере точных наук и компьютерных технологий. Ваше финансовое благополучие будет связано с тем, как хорошо вы сумеете наладить нужные контакты.

ВОДОЛЕЙ. Вы будете до неприличия рассудительны и практичны. Не стоит быть столь усердным, вспомните о радостях жизни.

РЫБЫ. Вы становитесь слишком раздражительны, так что вашим близким придётся проявлять немалую чуткость в отношениях с вами. Пожалейте и себя, и их, возьмите себя в руки.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Размешение бесплатных объявлений частного характера будет производиться на сайте «Крымской газеты»

http://gazetacrimea.ru. Присылайте свои объявления на электронный: info@gazetacrimea.ru

или почтовый адрес: 295011, г. Симферополь, ул. Козлова, 45а.

■ ПОГОДА | Среда, 23 сентября

По данным синоптиков, завтра ожидается переменная облачность, без осадков. Температура воздуха днём составит +30 ... +32 градуса, ночью +15 ... +17. Ветер юго-восточный 3-8 м/с, днём местами до 13 м/с.

■ САМОЧУВСТВИЕ

Завтра ожидается слабая магнитная буря. Будьте внимательны к своему здоровью.



ДАТЫ В ИСТОРИИ Вторник, 22 сентября

1784 - русские основали первое постоянное поселение на Аляске - Гавань Трёх Святителей. 1862 – президент США Авраам Линкольн объявил об освобождении негров-рабов.

1944 - Красная армия освободила от нацистов город Таллин.

1955 – у Бахчисарая открыта Крымская астрофизическая обсерватория.

1980 – начало ирано-иракской войны.

■ ПРАЗДНИКИ

Всемирный день защиты слонов. Всемирный день без автомобиля.

ИМЕНИНЫ

Александр, Алексей, Анна, Афанасий, Василий, Григорий, Дмитрий, Захар, Иосиф, Никита, Сергей.

■ РОДИЛИСЬ

Сергей Ожегов, составитель 1900 толкового словаря русского

Мария Голубкина, 1973 российская актриса.

Роналдо, бразильский футболист.



ДАВНЯЯ НОВОСТЬ

Ялта, 22 сентября 1912 г.

Выставка плодоводства

На Ялтинскую выставку плодоводства из Мелитопольского уезда были представлены экспонаты из садов Корвацкой и Рыкова – яблоки, груши и виноград, из садов Лиходеда – яблоки и груши зимних сортов, а также глазированные фрукты недавно открывшейся в Мелитополе фабрики консервов г. Грачёва и яблоки из села Каменки из садов священника Ромадонова. Высшую отметку экспертов получили: виноград г-жи Корвацкой и яблоки и груши Рыкова, причём виноград г-жи Корвацкой удостоен высшей отметки экспертов, чем ялтинский виноград.

(«Южная речь».)

Государственному казённому учреждению «Редакция газеты «Крымская газета» для работы на постоянной основе требуются:

КОРРЕСПОНДЕНТ (коммуникабельность, оперативность, опыт работы и чувство юмора приветствуются); УБОРЩИК ПОМЕЩЕНИЙ

ЮРИСТ (знание российского законодательства в области СМИ, хозяйственной деятельности, судебная практика).

По вопросам трудоустройства обращаться: г. Симферополь, **ул. Козлова, 45а, к. 407,** тел.: **(3652) 51-88-41.** Ждём ваших резюме по электронной почте: redakciya@gazetacrimea.ru

Открыта подписка на 2016 год! ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК

21715 для предприятий 1 мес. - **115,11** ₽ 1 мес. - 118,41 ₽ 1 mec. - 123,91 ₽ 3 мес. - 345,33 ₽ 3 мес. - **355,23** ₽ 3 мес. - 371,73 ₽ 6 мес. - 690,66 ₽ 6 мес. - **710,46 ₽** 6 мес. - 743,46 ₽ 12 mec. - 1486,92 ₽ 12 мес. – **1381,32** ₽ 12 мес. - **1420,92** ₽



Подписаться на «Крымскую газету» можно во всех отделениях связи Крыма.

выпуск в пятницу (с телепрограммой)

	30365 льготная подписка	30364 для физлиц	30366 для предприятий
	1 мес. – 35,24 ₽	1 мес 36,34₽	1 мес. – 38,54 ₽
	3 мес. — 105,72 ₽	3 мес 109,02 ₽	3 мес. — 115,62 ₽
	6 мес. — 211,44 ₽	6 мес 218,04 ₽	6 мес. – 231,24₽
	12 мес 422,88 ₽	12 мес 436,08 ₽	12 мес 462,48 ₽

Главный редактор Мария Волконская

Выпускающий редактор: Людмила Коновалова

Учредитель: --нистерство внутренней политики, информации и связи Республики Крым Издатель и редакция

Государственное казённое учреждение Республики Крым «Редакция газеты

Адрес издателя и редакции:

295011. Симферополь, ул. Козлова, 45а Телефоны редакции: (3652) 51-88-46, +7 (978) 95-446-79. E-mail: info@gazetacrimea.ru, redakciya@gazetacrimea.ru Отпечатано в ГУП РК «Издательство и типография «Таврида» г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44. Офсетная печать. Печ. л. 1.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ Ne ФС77-60505 от 30 декабря 2014 г., выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Подписано в печать в 18.00. Фактически в 18.30. Заказ 1616 | Тираж 20 985 экз.

лагоры опуоликованных материалов несут ответственность за точность приведённых фактов, цитат, экономических, социологи-ческих и других данных, собственных имён, географических названий. Редакция в переписку с читателями не вступает. При перепе чатке материалов ссылка на «Крымскую газету» обязательна. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращают-ся. За содержание рекламных материалов редакция ответствен-ности не несёт. «Хороший пример», «Знаковое событие, шматериалы публикуются на коммерческой основе.

ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ:

61055 – для физических лиц **21715** – льготная подписка (для ветеранов ВОВ, инвалидов, пенсионеров) 21724 – для юридических лиц (предприятия и организации ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ МОЖНО В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ КРЫМА